
 

*P242I14113*

Četrtek, 29. avgust 2024

JESENSKI IZPITNI ROK

NAVODILA ZA OCENJEVANJE
MEHATRONIKA

Državni izpitni center

POKLICNA MATURA

© Državni izpitni center
Vse pravice pridržane.



P2
42

-I1
41

-1
-3

 
 

2 

 1.
 D

E
L 

N
al

og
a 

T
oč

ke
 

R
eš

it
ev

 
D

od
at

na
 n

av
od

ila
 

1 
2 


 A

 

 B

 

 D

 

Vs
i p

ra
vi

ln
i o

dg
ov

or
i 2

 to
čk

i. 
D

va
 p

ra
vi

ln
a 

od
go

vo
ra

 1
 to

čk
a.

 

2 
2 

Pr
im

er
: 


  

 

Pa
vi

ln
o 

na
ris

an
 v

en
til

 z
 o

zn
ak

am
i 2

 to
čk

i. 
Pr

av
iln

o 
na

ris
an

 v
en

til
 b

re
z 

oz
na

k 
1 

to
čk

a.
 

3 
2 


 B

 

 D

 
O

ba
 p

ra
vi

ln
a 

od
go

vo
ra

 2
 to

čk
i. 

Sa
m

o 
en

 p
ra

vi
ln

i o
dg

ov
or

 1
 to

čk
a.

 
4 

2 

 3

 

 4

 

 2

 

 1

 

Vs
e 

pr
av

iln
e 

po
ve

za
ve

 2
 to

čk
i. 

Tr
i a

li 
dv

e 
pr

av
iln

i p
ov

ez
av

i 1
 to

čk
a.

 

5 
2 


 B

 
Pr

im
er

: 

 h

id
ra

vl
ič

na
 d

vi
ga

lk
a 

Pr
av

iln
i o

dg
ov

or
 1

 to
čk

a.
 

U
st

re
ze

n 
od

go
vo

r 1
 to

čk
a.

 

6 
2 


 

0
72

,0
 m

m
4 

m
m

18
d

m
z

=
=

=
 


 B

 

Pr
av

ile
n 

iz
ra

ču
n 

m
od

ul
a 

1 
to

čk
a.

 
Pr

av
iln

i o
dg

ov
or

 1
 to

čk
a.

 
O

po
m

ba
: K

an
di

da
t d

ob
i t

oč
ko

 tu
di

, č
e 

je
 re

zu
lta

t b
re

z 
en

ot
e.

 

7 
2 


 N

E 

 D

A 

 D

A 

 N

E 

 D

A 

Pe
t a

li 
št

irj
e 

pr
av

iln
i o

dg
ov

or
i 2

 to
čk

i. 
Tr

ije
 a

li 
dv

a 
pr

av
iln

a 
od

go
vo

ra
 1

 to
čk

a.
 

  
 



P2
42

-I1
41

-1
-3

 
3 

8 
2 


  ko

t k
lin

a
ce

pi
ln

i k
ot

pr
os

ti 
ko

t

α

β

γ

 

Pr
av

iln
o 

ko
tir

an
i i

n 
po

im
en

ov
an

i v
si

 tr
ije

 k
ot

i 2
 to

čk
i. 

Sa
m

o 
pr

av
iln

o 
ko

tir
an

i a
li 

sa
m

o 
pr

av
iln

o 
po

im
en

ov
an

i t
rij

e 
ko

ti 
 

1 
to

čk
a.

 

9 
2 


 

(1
0)

28
01

 

 

EX
(

)
H

AF
1

 
Pr

av
iln

o 
za

pi
sa

ni
 o

be
 v

re
dn

os
ti 

2 
to

čk
i. 

Pr
av

iln
o 

za
pi

sa
na

 s
am

o 
en

a 
vr

ed
no

st
 1

 to
čk

a.
 

10
 

2 

 

m
eh

el
e

75
00

 W
87

21
 W

0,
86

P
P

η
=

=
=

 


 

el
e

87
21

 W
14

,1
4 

A
3

co
s

3
40

0 
V

0,
89

P
I

U
ϕ

=
=

=
⋅

⋅
⋅

⋅
 

Vs
ak

 p
ra

vi
le

n 
iz

ra
ču

n 
1 

to
čk

a.
 

11
 

2 

  

A 
B 

Y 
0 

0 
1 

0 
1 

0 
1 

0 
0 

1 
1 

1 

 e

kv
iv

al
en

ca
 –

 X
N

O
R

 

Pr
av

iln
o 

iz
po

ln
je

na
 ta

be
la

 1
 to

čk
a.

 
Pr

av
ile

n 
od

go
vo

r 1
 to

čk
a.

 

12
 

2 

 C

 

 D

 
O

bk
ro

že
na

 o
ba

 p
ra

vi
ln

a 
og

ov
or

a 
2 

to
čk

i, 
ob

kr
ož

en
 s

am
o 

en
 

pr
av

iln
i o

dg
ov

or
 1

 to
čk

a.
 

13
 

2 

 

1
2

2
50

 H
z

31
4 

s
f

ω
−

=
⋅π

⋅
=

⋅π
⋅

=
 


 

(
)

(
)

1
m

ax
si

n
40

 V
 s

in
31

4 
s

0,
00

7 
s

32
,3

9 
V

  
u

u
t

ω
−

=
⋅

⋅
=

⋅
⋅

=
 

Pr
av

ile
n 

iz
ra

ču
n 

1 
to

čk
a.

 
Pr

av
ile

n 
iz

ra
ču

n 
1 

to
čk

a.
 

  
 



P2
42

-I1
41

-1
-3

 
4 

14
 

2 

  

to
čk

a 
m

ak
si

m
al

ne
 tr

dn
os

ti 
R

m
σ

m
ej

a 
pl

as
tič

no
st

i R
p

ε

to
čk

a 
po

ru
ši

tv
e

 

Pr
av

iln
o 

na
ris

an
a 

kr
iv

ul
ja

 1
 to

čk
a.

 
Pr

av
iln

o 
oz

na
če

ne
 v

se
 to

čk
e 

1 
to

čk
a.

 

15
 

2 

 2

 

 1

 

 4

 

 3

 

Za
 v

se
 p

ra
vi

ln
e 

od
go

vo
re

 2
 to

čk
i. 

Za
 tr

i a
li 

dv
a 

pr
av

iln
a 

od
go

vo
ra

 1
 to

čk
a.

 

  Sk
up

no
 š

te
vi

lo
 to

čk
 1

. d
el

a:
 3

0 
 

 



P2
42

-I1
41

-1
-3

 
5 

2.
 D

E
L 

N
al

og
a 

T
oč

ke
 

R
eš

it
ev

 
D

od
at

na
 n

av
od

ila
 

1.
1 

2 

 

m
el

90
00

 W
10

00
0 

W
0,

9
P

P
η

=
=

=
 


 

d
n

10
00

0 
W

12
50

0 
VA

 
co

s
0,

8
P

P
ϕ

=
=

=
 

Pr
av

iln
o 

iz
ra

ču
na

na
 d

el
ov

na
 m

oč
 1

 to
čk

a.
 

Pr
av

iln
o 

iz
ra

ču
na

na
 n

av
id

ez
na

 m
oč

 1
 to

čk
a.

 

1.
2 

1 

 

n
12

50
0 

VA
18

  A
 

1,
73

40
0 

V
3

P
I

U
=

=
=

⋅
⋅

 
Pr

av
iln

o 
iz

ra
ču

na
n 

to
k 

v 
vo

dn
ik

u 
1 

to
čk

a.
 

1.
3 

2 

 

mP
M

ω
=

⋅
 


 

m
1

60
90

00
 W

60
59

,3
 N

m
 

2
2

14
50

 m
in

P
M

n
−

⋅
⋅

=
=

=
⋅π

⋅
⋅π

⋅
 

Pr
av

iln
o 

na
st

av
lje

na
 fo

rm
ul

a 
za

 m
om

en
t 1

 to
čk

a.
 

Pr
av

ile
n 

iz
ra

ču
n 

m
om

en
ta

 1
 to

čk
a.

 

1.
4 

2 

 

2
2

10
00

00
 N

4
 

m 
0,

1
F

F
p

A
p

A
⋅

=
⋅

→
=

=
=

π
⋅

 

12
73

80
00

 P
a

12
7,

38
 b

ar
 

=
=

 

Iz
ra

ču
n 

pr
iti

sk
a 

čr
pa

lk
e 

1 
to

čk
a.

 
Iz

ra
že

n 
pr

iti
sk

 v
 b

ar
ih

 1
 to

čk
a.

 

1.
5 

1 

 P

od
 n

az
iv

ni
m

i o
br

at
i m

om
en

t o
st

an
e 

en
ak

 n
az

iv
ne

m
u.

 
Za

pi
sa

na
 p

ra
vi

ln
a 

trd
ite

v 
1 

to
čk

a.
 

S
ku

pa
j 

8 
 

  
 



P2
42

-I1
41

-1
-3

 
6 

N
al

og
a 

T
oč

ke
 

R
eš

it
ev

 
D

od
at

na
 n

av
od

ila
 

2.
1 

2 
Pr

im
er

: 

 Z

ač
et

ni
 p

og
oj

: T
ip

ka
 S

ta
rt 

& 
1S

1 
& 

2B
1 


 D

el
ov

ni
 c

ik
el

: 
A1

 A
2

 A
1

 A
2

+
+

−
−

 

U
st

re
ze

n 
za

pi
s 

za
če

tn
eg

a 
po

go
ja

 1
 to

čk
a.

 
U

st
re

ze
n 

za
pi

s 
de

lo
vn

eg
a 

ci
kl

a 
1 

to
čk

a.
 

2.
2 

2 
Pr

im
er

: 

  

 

Pr
av

iln
o 

na
ris

an
a 

in
 o

zn
ač

en
a 

us
tre

zn
a 

po
tn

a 
ve

nt
ila

, n
ar

is
an

i 
en

os
m

er
ni

 d
uš

iln
i v

en
til

i z
 o

zn
ak

am
i 2

 to
čk

i. 
N

ar
is

an
a 

sa
m

o 
us

tre
zn

a 
po

tn
a 

ve
nt

ila
 1

 to
čk

a.
 

  
 



P2
42

-I1
41

-1
-3

 
7 

2.
3 

2 
Pr

im
er

: 

  

K3

K3

-2
B2

-2
B1

K1

 

D
op

ol
nj

en
e 

vs
e 

oz
na

ke
 z

a 
pr

av
iln

o 
de

lo
va

nj
e 

na
pr

av
e 

2 
to

čk
i. 

Pr
av

iln
o 

do
po

ln
je

ne
 s

am
o 

št
iri

 a
li 

tri
 o

zn
ak

e 
1 

to
čk

a.
 

2.
4 

2 
Pr

im
er

: 

   

Pr
av

iln
o 

na
ris

an
a 

in
 u

st
re

zn
o 

oz
na

če
na

 e
le

kt
rič

na
 s

he
m

a 
ož

ič
en

ja
 n

ap
ra

ve
 P

LK
 2

 to
čk

i. 
Pr

av
iln

o 
na

ris
an

i s
am

o 
vs

i v
ho

dn
i e

le
m

en
ti 

1 
to

čk
a.

 

S
ku

pa
j 

8 
 



P2
42

-I1
41

-1
-3

 
8 

N
al

og
a 

T
oč

ke
 

R
eš

it
ev

 
D

od
at

na
 n

av
od

ila
 

3.
1 

2 

 

R
23

0 
N

28
0 

m
m

64
40

0 
N

m
m

M
F

L
=

⋅
=

⋅
=

 

 

64
40

0 
N

m
m

64
,4

 N
m

M
=

=
 

Pr
av

iln
o 

iz
ra

ču
na

n 
m

om
en

t 
M

v 
en

ot
ah

 N
m

 2
 to

čk
i. 

Sa
m

o 
pr

av
iln

o 
iz

ra
ču

na
n 

m
om

en
t 

M
 v

 N
m

m
 1

 to
čk

a.
 

3.
2 

2 

 

2
2

44
04

0 
N

N
57

7,
95

 
76

,2
 m

m
m

m
F A

σ
=

=
=

 
Pr

av
iln

o 
iz

ra
ču

na
na

 n
ap

et
os

t v
 n

av
oj

u 
2 

to
čk

i. 
Sa

m
o 

pr
av

iln
o 

od
či

ta
na

 p
ov

rš
in

a 
pr

er
ez

a 
na

vo
ja

 iz
 ta

be
le

  
1 

to
čk

a.
 

3.
3 

2 

 

2
M

2

N
10

00
 m

m
10

10
0

N
10

0 
m

m

A
σ

=
=

=
 


 

2
P

2

N
90

0 
m

m
9

10
N

10
10

 m
m

B
Aσ

=
=

=
⋅

⋅
 


 K

va
lit

et
ni

 ra
zr

ed
 1

0.
9 

(A
.B

) 

Pr
av

iln
o 

za
pi

sa
na

 o
zn

ak
a 

trd
no

st
ne

ga
 ra

zr
ed

a 
2 

to
čk

i. 
Sa

m
o 

pr
av

iln
o 

do
lo

če
na

 c
ifr

a 
A 

al
i s

am
o 

pr
av

iln
o 

do
lo

če
na

 c
ifr

a 
B 

1 
to

čk
a.

 

3.
4 

2 

 

M
2

N
10

00
 

 
m

m
σ

=
 


 

2
X

M
2

N
10

00
 

76
,2

 m
m

76
20

0 
N

m
m

F
A

σ
=

⋅
=

⋅
=

 

Pr
av

iln
o 

za
pi

sa
na

 n
ap

et
os

t 
M

σ
 1

 to
čk

a.
 

Pr
av

iln
o 

iz
ra

ču
na

na
 s

ila
 1

 to
čk

a.
 

S
ku

pa
j 

8 
 

  
 



P2
42

-I1
41

-1
-3

 
9 

N
al

og
a 

T
oč

ke
 

R
eš

it
ev

 
D

od
at

na
 n

av
od

ila
 

4.
1 

2 
Pr

im
er

: 

  

S-
ve

lik
 

1S
 

S-
sr

ed
nj

i 
2S

 
S-

m
al

i 
3S

 
1Q
 

0 
0 

0 
0 

0 
0 

1 
0 

0 
1 

0 
0 

0 
1 

1 
1 

1 
0 

0 
0 

1 
0 

1 
0 

1 
1 

0 
0 

1 
1 

1 
1 


 

1
m

s
v

m
s

v
  

Q
S

S
S

S
S

S
=

⋅
⋅

+
⋅

⋅
 

Pr
av

iln
o 

iz
po

ln
je

na
 ta

be
la

 1
 to

čk
a.

 
Pr

av
iln

o 
za

pi
sa

na
 lo

gi
čn

a 
en

ač
ba

 1
 to

čk
a.

 

4.
2 

2 
Pr

im
er

: 

  

 
mS

 
 

sS
 

1 
1 

0 
0 

 
0 

0 
0 

0 
 

 
vS

 
 


 

1
m

s
Q

S
S

=
⋅

 

Pr
av

iln
o 

na
ris

an
 K

V 
di

ag
ra

m
 1

 to
čk

a.
 

Pr
av

iln
o 

za
pi

sa
na

 m
in

im
iz

ira
na

 lo
gi

čn
a 

fu
nk

ci
ja

 1
 to

čk
a.

 

  
 



P2
42

-I1
41

-1
-3

 
10

 

4.
3 

2 

  

I1 I 2 I3 I4 I5 I6 I7 I8

Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8

&

hi

mS sS

1Q

 

Pr
av

iln
o 

iz
de

la
n 

pr
og

ra
m

 1
 to

čk
a.

 

4.
4 

2 
Pr

im
er

: 

 P

TP
 H

O
M

E 
PT

P 
(p

oz
ic

ija
 n

ad
 z

al
og

ov
ni

ko
m

) 
LI

N
 (p

oz
ic

ija
 p

rij
em

an
ja

 iz
de

lk
a)

 
Pr

ije
m

al
o 

O
N

-p
rim

i 
LI

N
 (p

oz
ic

ija
 n

ad
 z

al
og

ov
ni

ko
m

) 
PT

P 
(p

oz
ic

ija
 n

ad
 tr

ak
om

) 
LI

N
 (p

oz
ic

ija
 o

dl
ag

an
ja

) 
Pr

ije
m

al
o 

O
FF

-s
pu

st
i 

LI
N

 (p
oz

ic
ija

 n
ad

 tr
ak

) 
PT

P 
H

O
M

E 

Pr
av

iln
o 

st
ru

kt
ur

ira
n 

pr
og

ra
m

 a
li 

ko
ra

ki
 ro

bo
ts

ki
h 

gi
bo

v 
z 

ak
tiv

ira
nj

em
 p

rij
em

al
a 

2 
to

čk
i. 

Pr
av

iln
o 

st
ru

kt
ur

ira
n 

pr
og

ra
m

 a
li 

ko
ra

ki
 ro

bo
ts

ki
h 

gi
bo

v 
br

ez
 

up
oš

te
va

nj
a 

pr
ije

m
al

a 
1 

to
čk

a.
 

S
ku

pa
j 

8 
 

  
 



P2
42

-I1
41

-1
-3

 
11

 

N
al

og
a 

T
oč

ke
 

R
eš

it
ev

 
D

od
at

na
 n

av
od

ila
 

5.
1 

1 
Pr

im
er

: 

 N

50
 G

97
 S

45
00

 G
94

 F
38

0 
Pr

av
ile

n 
za

pi
s 

pr
og

ra
m

sk
e 

vr
st

ic
e 

1 
to

čk
a.

 

5.
2 

2 
Pr

im
er

: 

 N

60
 G

42
 M

3 

 N

70
 G

1 
X7

4 
Y3

 Z
-5

 

Vs
ak

a 
pr

av
iln

o 
za

pi
sa

na
 p

ro
gr

am
sk

a 
vr

st
ic

a 
1 

to
čk

a.
 

Sk
up

aj
 2

 to
čk

i. 

5.
3 

2 

 O

f

55
 m

m
0,

14
47

 m
in

m
m

38
0 

m
in

l
t

v
=

=
=

 


 O

0,
14

47
 m

in
8,

68
 s

ek
t

=
=

 

Pr
av

ile
n 

iz
ra

ču
n 

ob
de

lo
va

ln
eg

a 
ča

sa
 v

 s
ek

un
da

h 
2 

to
čk

i. 
Sa

m
o 

pr
av

ile
n 

iz
ra

ču
n 

ob
de

lo
va

ln
eg

a 
ča

sa
 v

 m
in

ut
ah

 1
 to

čk
a.

 

5.
4 

3 
Pr

im
er

: 
N

08
0 

G
1 

X7
4 

Y5
8 

Z-
5 

 

 N

09
0 

G
1 

X6
0 

Y5
8 

Z-
5 


 N

10
0 

G
2 

X5
4 

Y6
4 

Z-
5 

C
R

6 

 N

11
0 

G
1 

X5
4 

Y6
7 

Z-
5 

N
12

0 
G

1 
X1

8 
Y6

7 
Z-

5 
N

13
0 

G
3 

X1
0 

Y5
9 

Z-
5 

C
R

8 
N

14
0 

G
1 

X1
0 

Y3
 Z

-5
 

N
15

0 
G

1 
X7

4 
Y3

 Z
-5

   

Vs
ak

a 
pr

av
iln

o 
za

pi
sa

na
 m

an
jk

aj
oč

a 
pr

og
ra

m
sk

a 
vr

st
ic

a 
1 

to
čk

a.
 

Sk
up

aj
 3

 to
čk

e.
 

S
ku

pa
j 

8 
 

  Sk
up

no
 š

te
vi

lo
 to

čk
 2

. d
el

a:
 4

0 


